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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och miljöminister Johan 
Britz (L)

2025/26:583 Kommunalt veto mot uranbrytning

Det kommunala vetot vid tillståndsprövning av uranbrytning har varit en 
central del av det svenska systemet för att säkerställa lokalt inflytande i frågor 
med långtgående konsekvenser för miljö, hälsa och markanvändning. Vetot 
utgör ett viktigt uttryck för det kommunala självstyret och för möjligheten för 
lokalsamhällen att påverka beslut som kan få mycket långsiktiga effekter.

Regeringen har vid olika tillfällen lämnat motstridiga besked om det 
kommunala vetots framtid. Energi- och näringsminister Ebba Busch har 
offentligt uttalat att regeringen inte avser att avskaffa det kommunala vetot vid 
uranbrytning. Samtidigt har regeringen i andra sammanhang kommunicerat att 
det kommunala vetot kommer att avskaffas, vilket har skapat betydande 
osäkerhet hos kommuner, markägare och boende i berörda områden.

Därtill kan konstateras att något förslag om att avskaffa det kommunala vetot 
inte återfinns i regeringens aktuella propositionsförteckning. Avsaknaden av 
tydlighet försvårar långsiktig planering och riskerar att underminera förtroendet 
för beslutsprocesserna i frågor som rör gruvverksamhet och mineralutvinning.

Regeringen har också sagt att man ska tillsätta en snabbutredning kring ett 
kommunalt veto mot brytning i alunskiffer, och samtidigt kommuniceras det 
också att vetot mot uranbrytning kommer avskaffas i sommar. Förvirringen är 
stor. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga arbetsmarknadsminister och vikarierande 
klimat- och miljöminister Johan Britz:

 

Avser ministern och regeringen att lägga fram ett förslag om att avskaffa det 
kommunala vetot vid uranbrytning, och hur ser i så fall tidsplanen ut? 

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-09
Besvaras senast
2026-03-18 kl. 12.00
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


